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Basis-Daten

• 433 Patienten, 94 Ärzte, 73 Pflegende, 152 Psychologen oder 
Klinikseelsorger (PSO)

• 14-16 Fragen über online-Fragebogen, für 
Psychologen/Seelsorger ein zusätzliches Modul

• Zeitraum 16.04.-15.05.2020

• Votum der Ethikkommission des Universitätsklinikums Jena



Ist der seelische Stress für Patienten 
erhöht? 
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Patienten Ärzte Pflege PSO

sehr mäßig wenig nein
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Sind Therapieunterbrechung ein Thema im 
Gespräch mit Pflegenden?
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>50% der Pat. 26-50% der Pat. 11-25% der Pat. 1-10% der Pat. Nein
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Gibt es Ängste vor Therapieverzögerung?
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Leiden Patienten unter Besuchsverbot?
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Empfundener Stress im System „Onkologie“
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PSO über andere Berufe

Selbstbild Pflege

Selbstbild Ärzte

Selbstbild PSO

Patienten über Personal



Probleme während des Lockdowns
Beobachtung PSO


